

CIJENA lista: U pretplati za čitavu god. K 36 —, za polugodišta K 18 —, tromjesečno K 9 —, mjesečno K 3.60; u maloprodaji 12 fil. pojedini broj. OGLAŠI primaju se u upravi lista trg. Cuztoza 1

Izlazi svaki dan u 5 sati ujutro.

Broj 931.

Godina IV.

U Puli, petak 8. veljače 1918.

Ministarstvo Seidlerovo predalo je ostavku.

Što smo uvijek proricali i što je čitava javnost dan za danom očekivala, to se i dogodilo. Ministarstvo viteza Seidlera, nezrelo za vladu u ovo odlučno doba, položilo je u ruke cara demisiju. Naši će se čitatelji sjećati, kako je izjava dr. Seidlera o češkoj rezoluciji izazvala u češkim redovima smijeh. Očitovala se njegova nesposobnost, da vodi kormilo države, a češke su novine pisale, da austrijski ministar-predsjednik nije nikad tako blizu svome padu, kao onda, kad zauzme ono „odlučno“ stajalište prema zahtjevima većine. Službena vijest saopćuje, da je vitez Seidler predao svoju ostavku za to, jer se je Poljski klub izjavio, da će glasovati protiv proračunu. Svakako je i Seidlerovim padom, koji se kao siguran očekuje, i ako se još ne zna, je li njegovo Veličanstvo prihvatilo ostavku, učinila austrijska politika korak naprijed. Onaj, koji će iz njega nadoći, možda će se još nekome vrijeme oprati duhu vremena i odbijati pravedne zahtjeve većine austrijskih naroda, ali će i taj otići, kao što je otišao Clam Martinic i Seidler i dugi niz prije njih, sve dok se prilike u našoj državi ne urede tako, da će se svim narodima pružiti otvoren put k oživotvorenju njihovih narodnih zahtjeva. Slavenška većina u parlamentu, čini se, da se sve više grupira i da sve slavenske stranke radikalizuju svoje zahtjeve. Poljski je zastupnik Teilmayer bio rekao, da bi na odbijanje zahtjeva slavenske većine sa strane privilegovane manjine, bio najljepši odgovor ujedinjenje svih slavenskih stranaka koje bi se uzajamno podupirale. I kako se čini, razvijaju se stvari u tom smjeru povoljno. Čim više austrijskih ministara, a desnih prijatelja Wolffova, podade ostavku, tim čišćija postaje atmosfera, tim se više bliža austrijska politika svome pravome cilju.

Beč, 7. (D. u.) Kuća nastavlja glavnu raspravu o proračunu. Iza zastupnika Grabera, koji je podnio različite prijedloge i želje poljodjelaca glede prehrambenih prilika, govorili su zastupnici Kallna, Renner i Stözel. Ovaj potonji veli, e je glavna zadaća svih, koji imaju volje i koji su uvjereni, da ćemo zajedno sa vjernim našim njemačkim saveznikom privesti rat do dobrog završetka, ta, da pazimo na to, kako se u ovoj kući ne bi zbililo ništa, na što bi se kasnije u interesu države moralo žaliti. Javna je tajna, da se u ovaj čas vlada bavi u ministarskom vijeću svim mogućim parlamentarnim i državnim pitanjima i da će možda za nekoliko sati izći vijest, koja mijenja sadašnji položaj. Nijemci će biti uvijek spremni, da doprinesu za državu najveće žrtve. Izakako su još govorili zastupnici Wrobel, Guggenberg i Splnčić, podaje predsjednik dr. Gross ovu izjavu: Uslijed događaja, koji su nastupili, od potrebe je, da se rasprave prekinu. Upravo u ovaj sam čas primio od Njegove Preuzvišenosti gospodina ministra-predsjednika dra. Ernesta viteza pl. Seidlera obavijest, da je vlada predala Njegovom Veličanstvu svoju ostavku. Pošto se prema tomu nalazi vlada u „status demissionis“ (u stanju ostavke), ne preostaje nam prema sadašnjem običaju ništa drugo, nego da predbežno odgodimo sjednice zastupničke kuće. Ja ću pismenim putem obznaniti dan naredne sjednice, te primjećujem još, e je jasno samo o sebi, da uz ove prilike otpadaju i za danas te naredne dane sazvane odborske sjednice.

Beč, 7. (D. u.) Kako se u parlamentarnim krugovima glasa, imade se ostavka vlade svesti na zaključak poljačkog kluba, koji se je izrekao koli protiv prelazu na specijalnu raspravu toll i protiv dvomjesečnom proračunskom provizoriju.

Vijećanja u Berlinu.

O vijećanjima u Berlinu piše berlinski „Tageblatt“: Rok primirja sa Rumunjskom naskoro će proteći te se mora primirje opeta obnoviti, ako se hoće, da se ratno stanje ne povraća. Može se dakle zaključiti, da se je kod berlinskih vijećanja raspravljalo i o ovoj stvari: No, ne radi se samo o tom pitanju, već se raspravljalo i o raznim problemima, nabučanima u Brestu Litovskom. Osjeganje korisnog gospodarskog prometa i jamstvo za opstanak nezavisne Ukrajine, to su zadaće, koje se ne daju ličiti jedna od druge. Čini nam se posve krivom vijest, da se je u prvome redu raspravljalo o poljskom pitanju. Držimo, da u sadašnjem času, gdje pregovori u Brestu Litovskom nijesu doveli ni do kakvog uspjeha, niti do prekidanja, poljsko pitanje ne zahtijeva bezodvlačnog rješavanja.

Primirje između boljševika i Rumunja.

London, 5. „Daily Express“ javlja iz Petrograda: Između maksimalista i Rumunja započela su u Jassy pregovaranja o primirju.

RATNI IZVJESTAJI:

Austro-Ugarski.

Beč, 7. (D. u.) Službeno se javlja: Nikakvih osobitih događaja. — Poglavica generalnog stožera.

Njemački.

Berlin, 7. (D. u.) Veliki glavni stan javlja: Zapadno bojište. Blizu obale popodne topnička borba. Sa sunka zapadno od Zandvoorde i iz bojeva u pretpolju u Artois dopremili su pješadijski odjeli zarobljenika. Englesko je topništvo bilo na večer s obje strane Scarpe i zapadno od Cambraia opet u djelatnosti. Francuski se je sunak u Champagne izjalovio. U području je Moze potrajala djelatnost topništva u priključku na uspješan izvidaj, proveden jugozapadno od Ornesa. Podstražmeštar Esslin oborio je posljedna tri dana šest neprijateljskih lijetala. — S ostalih bojišta ništa nova. — Ludendorff.

Iz Rusije.

Berlin, 5. „Lokalanzeiger“ snopćuje iz Curliha: Kako javlja parlanka „Victoire“, odobrio je petrogradski odbor ruskih terorista i za dvodnevne strastvene i slobodne debata smatnu osudu protiv Trockom i Angelki Balabanov.

Petrograd, 2. (D. u.) P. b. a. O događajima se u Odesi javlja: U noći na 26. siječnja prilavojlo si je sovjet po svojim četvrtima zaposjednute obrate i zgrade. Dne 28. i 29. siječnja bile su se neprekidne borbe ukrajinskih četa sa revolucionarnim radnicima i mornarima. Dne 29. siječnja započela je topnička borba, kod koje su sudjelovali brodovi, usidreni u zalivu. Na večer su zamolili Ukrajinca za mir, kod česa su bili po nama predloženi uvjeti prihvatanja i po ukrajinskim vojnicima točno provedeni. Ukrajinski su časnici bili nama izručeni.

Petrograd, 2. (D. u.) P. b. a. Iz Cijegina se javlja od sinoć: Odlo minske armade, koji napreduje protiv Kijevu, udaljen je 50 vrsta od Kijeva. Prema vijestima iz Kijeva stekli su sovjeti pobjedu nad generalnim tajništvo. Premda su mostovi razorani, napreduju čete dalje protiv Kijevu. Stara se kijevska ruda nalazi na bijegu. Vodja i njegovi su revolucionarni drugovi uapšeni.

Petrograd, 2. (D. u.) Vlast sovjeta nailazi — prema onomadne iz raznih dijelova zemlje ovamo stiglim vijestima — na živahne simpatije među radničkim, seljačkim i kozjačkim pučanstvom.

Petrograd, 5. (D. u.) P. b. a. Uslijed izdane naredbe glede potrage za živimim mornarima u posjednim stanovima došao je jutros odio vojnika u dansko poslanništvo, da poduzme kućnu premetačinu. Poslanik je prosvjedovao protiv tomu, da se u prostorijama tudjeg poslanništva poduzimaju pretraga. Nakon prigovora više vojnika bje ipak priznata nezakonitost pretrage, te se je od iste odustalo.

Berlin, 6. (D. u.) Prema ruskoj su jednoj bežičnoj brzojavci bili odbori i zapovjednik baltičke mornarice pozvani, da pojačaju zaštitu brodova.

Petrograd, 4. (D. u.) U odgovoru na brzojavku kijevske središnje rade, koja se je podignula bila protiv vlasti sovjeta, izjavlja crnomorska mornarica te radničko i vojničko vijeće grada Sevastopolja, da će priznavati isključivo samo one pučke povjerenike, koji zastupaju izvršbeni odbor sovjeta sveukupne Ukrajine, kao i oblaš, ustanovljenu u Harkovu.

London, 6. (D. u.) Reuterov ured javlja iz Petrograda sa danom 3. veljače: Na tisuće je ženskinja prosvjedovalo velikim ophodom protiv zapljeni samostana Aleksandar-Nevski. Petrogradski je vladika pod vedrim nebom obdržavao službu božju. Odbor je za obranu Petrograda zabranio bio ophod i učinio za podržavanje mira odgovornim vladiku kao i sveštenstvo. Crveni gardiste nijesu prisustvovali.

Berlin, 6. (D. u.) Wolffov ured javlja: Predsjednik je rade 26. zbora upravio na središnju radu u Kijevu bežičnu brzojavku, u kojoj izjavlja, da će 26. zbor sa svojih 50.000 kozaka na prvi poziv središnje rade osvanuti pod oružjem, da istjera sve boljševike iz Ukrajine. U daljnjoj se jednoj bežičnoj brzojavci veli: Ustanak će se boljševika u Kijevu doskora dovršiti. Gradsko bje područje pročišćeno od boljševika. Svi su zemaljski zavodi, kolodvori i arsenal zaposjednuti po Ukrajincima. Boljševici su pretrpjeli znatnih gubitaka. Središnja je rada povjerala Holuboviču sastav novoga kabineta.

Petrograd, 5. Konačni je rezultat izbora novih članova središnjeg izvršbenog odbora ovaj: 165 boljševika, 125 revolucionarnih socijalista, 3 anarkiste lijevice, 17 raznoga smjera, nadalje 20 zastupnika vojske, 20 zastupnika mornarice i 20 zastupnika zvaničnih organizacija, kojih se pretežni dio sastoji iz boljševika.

Petrograd, 6. P. b. a. Zavod je Smolnij primio ovu obavijest: Između Kaledina i generala je Aleksejeva došlo do prepirke. Ovaj je potonji bio za ustrajnu borbu protiv maksimalistima nesamo u Donskom području, nego u citavoj Rusiji. Pošto je Kaledinu poznato, da radnički razredi i kozaci pristaju uz maksimaliste, izjavio se je protiv tomu. Uslijed prepirke je Aleksejev s armadom od 30.000 momaka ostavio Donsko područje. Zavod je Smolnij poduzeo mjere, da sazna, na koju je stranu Aleksejev krenuo, kako bi se moglo njegovo kretanje obavremeno suzdržati.

Iz ugarske zastupničke kuće. Budi mpešta, 7. (D. u.) U nastavljenoj je raspravi o vladinom programu govorio zastupnik Szimonyi-Számádan (kršćansko-socijalna stranka) o programu vlade. Uvjerava vladu o potpunom povjerenju i djelatnoj pripomoći svoje stranke. Zastupnik Bízonyi obrazlaže stanovište onih članova neovisne stranke, koji se nijesu priključili novoj stranci i izjavlja, da će uzeti sve to podupirati vladu u provodjanju njezinog programa. Iza zastupnika Piszonyija govori zastupnik grof Julije Andrassy u osobnoj stvari. Grof Mihajlo Károlyi izjavlja, da je očekivao sa strane vlade povoljniji program, koji bi više odgovarao današnjim prilikama. No uzima sve to za on i njegovi drugovi podupirati vladu u svim onim djelovima programa, koji odgovaraju nazorima njegove stranke. Sav se obrazovani svijet stavlja na stanovište prava samoodređivanja naroda. Traži reformu magnatske kuće i izjavlja, e ne može vjerovati, da imade u ovoj zemlji ljudi, koji žele mir uz svaku cijenu. Osvrćući se na izjave ministra pravosudja glede boljševika veli, da je velika razlika između programa boljševika i njihova postupka. Ministar-predsjednik dr. Wekerle izjavlja nasuprot grofu Karolyiju, da ne može nijedan Mađžar zaboraviti, kako se je Njemačka od prvoga trenutka ovanto stavlila bila na našu stranu. Obzirom na težnje koje idu za raskomadanjem, već je sa narodnosnog gledišta potreba, da podržavamo i posilje rata savez sa Njemačkom. Što se tiče gospodarskih utanačenja, to se nijeme ne dira u trgovačko-političku samostalnost Ugarske. Što se tiče reforme armade, to će se ova provesti tek nakon rata. No on može jamčiti, da će reforma podati ugarsku narodnu armadu, koja će nadaleko natkričiti dosadašnje očekivanje. Što se tiče carinskog područja, to je on pristasa zajedničkog carinskog područja, jer razdijeljenje bi danas iskopalo ugarskom gospodarstvu grob. — Nako toga bje sjednica zaključena.

Ratno vijeće u Versaillesu. „Echo de Paris“ javlja, da će kod provodjanja zaključaka versailleskog ratnog vijeća pripasti generalu Fochu veoma važna uloga, u kojoj će na vidljiv način doći do izražaja jedinstvo zapovjedništva antantinih vojska. Antantino ratno vijeće, koje je do sada imalo samo pravo savjetovanja i organizacije, dobilo je sada i izvršujuću vlast. Zastupnici vojska pojedinih saveznika na versailleskom ratnom vijeću izvršivat će dakle neki stanoviti upliv na zapovjednička mjesta.

Engleska i podmornički rat. „Reuter“ javlja: Prvi lord admiraliteta Sir Geddes izjavljuje povodom objeltnice neograničenoga podmorničkoga rata ovo: Podmornica je zaustavljena. Ovim trima riječima može se sintetizirati situacija. On da je pogledom na podmornički rat optimista. Broj potopljenih podmornica da će britanski admiraltet i nadalje držati tajnim. Ta politika radja time, da se je kod zapovjedništva i momčadi podmornica pojavila neka tjeskoba i neko krtzimanje.

Austro-ugarske odabranstvo ostavilo Petrograd. „Wiener Allgemeine Zeitung“ donosi sa avicarske granice: Polag „Baseler Nachrichten“ javlja „Corriere della Sera“, da je dio njemačko-austro-ugarskog odabranstva otputovao iz Petrograda.

Iz Portugalske. Hava javlja sa danom 6. o. mj. iz Lizabona: Kako se glasa, kanji vlada poduzeti izbor predsjednika republike nekim načinom pučkog glasovanja dapače još prije izbora kongresa i prije revizije ustava na temelju sveopćeg izbornog prava.

Francuski radnici za samoodređanje naroda. Iz Berna javljaju sa danom 6. veljače: Između pariških listova pripočje samo list „La Verité“ prilično po cenzuri okljašten izvještaj o velikoj, dne 4. o. mj. obdržavanoj skupštini kovalnarskih radnika iz pariškog okruga, na kojoj je 1000 izaslanika zastupalo 180.000 kovinarskih radnika. Program se je skupštine sastojao u tom, da se istraže razni uzroci, koji su kod većine izaslanika izazvali teško i sveopće nezmičenje. Prihvaćen bje jednoglasno dnevni red, kojim skupština radničkih izaslanika iz područja Seine izražava mišljenje, da sadašnje prilike pružaju mogućnost mira bez aneksija i bez odsteta, a na temelju prava samoodređivanja naroda. Skupština je konačno izjavila, da će zakonito društvo naroda, društvo, koje može jamčiti za mir i prava naroda, biti samo ono, koje će se osnivati na obostranom sporazumku, solidarnosti i zajednici interesa međunarodno udruženih radničkih razreda.

Ratno vijeće u Versaillesu. U donjoj je kući na upit Asquitha izjavio Bonar Law, e je obzirom na važne vojničke interese nemoguće, da se iznesu na javu dajnje potankosti ili izjave glede vijećanja ratnoga vijeća u Versaillesu. Generalissimus ne će biti imenovan.

Iz slavenskog svijeta.

Iz Slovenije. Ponosni moramo biti, da su Slovenci dio našeg naroda, i da je taj dio naroda danas probudjen i da vjeruje čvrsto i nepokolebivo, da će se naš sveukupni narod ujediniti i stvoriti pod žezlom habsburškog vladara, silnu i jaku državu, slobodnu i nezavisnu, koja će odoljevati svim mo- žebitnim navalama izvana, a iznutra živiti u slozi i prijateljstvu s ostalim narodima habsburške mon- arkije. — Iza skupštine narodno-napredne stranke, dotično novo osnovane jugoslavenske demokratske stranke dne 2. o. mj. u Ljubljani, obdržavao se dne 3. o. mj. u Celju sastanak pouzdanika narodne stranke, gdje se je izrazilo potpuno suglasjenje s od- lukama mariborskog sastanka, osobito glade našeg odlučnog zahtjeva za vlastitom državom i glade za- jedničke narodne eksekutive svih jugoslavenskih stra- naka u obliku narodnog odbora ili narodnoga vijeća. Na sastanku je govorio dr. V. Vukovec, koji je na- glasio, da je ponosan na donjoštajerske Slovence, čiju žilavost i radinost u današnjim danima osjećaju također Slovenci drugdje. U raspravi se zaključilo, neka se odmah pozove vladu i sve mjerodavne činitelje, da poduzmu sve potrebne korake za bezodvlačni povratak bjeguna ča na naš jug. Zatim je govorio dr. Kalan, koji je is- taknuo, da se moramo natjecati u radu, te predlaže, neka se izrazi povjerenje i zahvala predsjedniku stranke dr. Vukovec, za njegov požrtvovan rad u najtežim prilikama, što bijaše uz burno odobravanje prihvaćeno.

Naši biskupi za Jugoslaviju. Jugosla- vensku deklaraciju od 30. svibnja 1917. potpisali su također i zagrebački nadbiskup dr. Ante Bauer i biskup na otoku Krku dr. Ante Mahnič. („Slovenec“.)

U Hrvatskoj se ipak miče. Hrvatsko Primorje izjavilo se već čitavo za deklaraciju i narodno uje- dinjenje. „Primorske novine“ saopćile niz izvaja, pot- pisanih po mnogim hiljadama osoba, koje izražuju svoje pristajanje uz rad Jugoslavenskog kluba i svoju čvrstu nakanu, da se svi krajevi, gdje stanuje narod Slovenaca, Hrvata i Srba, imaju ujediniti u jednu jaku, slobodnu i suverenu državu. Na ponuku gradjanstva grada Bakra, koje je upravilo na gradsko zastupstvo peticiju, nek se to izjavi za politiku jugo- slavenskoga kluba, gradsko je zastupstvo uz pljesak i odobravanje cijelog prisutnog gradjanstva stvorilo sljedeći zaključak, koji se je smjesta brzojavno ot- premio predsjedništvu sabora kraljevine Hrvatske, Slavonije i Dalmacije u Zagrebu: „Zastupstvo kr. slobodnog lučkog i pomorskog grada Bakra, ovla- šćuje me u današnjoj svojoj sjednici, da visokom predsjedništvu podnesem sljedeći jednoglasni za- ključak: Umoljava se hrvatski sabor, da u smislu svoje izjave od 14. lipnja 1915. i jugoslavenske deklaracije od 30. svibnja 1917. što žilve poradi, da dodje što prije do našeg narodnog ujedinjenja. Načelnik: Pintarić.“ „Primorskim novinama“ javlja nadalje prijatelj iz Zagreba, da se konačno i timo ipak nešto poduzelo, kako bi i zastupnici hrvatskog naroda u većini istupili za naše narodno ujedinjenje i dalji potom smislu izjavu. Svaki dan se može očeki- vati u tom smislu važan korak. Zagrebačko zastup- stvo da će se izjaviti za naše narodno ujedinjenje. To su utješljive vijesti, pripominju „Primorske no- vine“, pa neka se samo što prije obistine.

Ljubljanski „Slovenec“ javlja, e se govori, da će hrvatski podban dr. Krišković odstupiti, jer je ogor- čen, što se ga izigrava, pošto nekoje stvari doznaje tek iz novina, te nije znao niti za imenovanje ve- likih župana. Stoga se je podban dr. Krišković od- lučno pridružio onom dijelu hrvatsko-srpske koalicije, koja zahtijeva, da se raskrinka korupcija nekih za- stupnika i da se koalicija izjavi za jugoslavensku de- klaraciju.

Iz Bosne. „Slovenski narod“ saopćuje: Bosna dobiva jasno lice. Dne 2. februara vršilo se u Sara- jevu „Slavensko veče“, koje je sjajno uspjelo. Uzaluđ je protiv njemu proćerala ženska elita „einundfünf- zigera“ s njemačkim i mađarskim imenima, koja se je srdila osobito također za to, jer su pozivi bili štampani i ćirilicom. Ta je večer bila tako rekuć re- vizija sila obiju političkih skupina, te je pokazala sjajnu pobjedu jugoslawenstva. Svoj poraz uvidja već također zao duh nadbiskupa Stadlera, dr. Pilar, te namjerava sada, da sklopi nekakvo primirje sa strankom dr. Sunarića (odnosno „Hrvatske narodne zajednice), koja stoji na jugoslawenskom stanovištu; to primirje neka bi trajalo, dok se ne pokaže, koji program ima više nade u uspjeh. (To je valjda ude- šeno po nacrtu dr. Milobara, koji je u „Hrvatskoj“ predlagao savez svim jugoslawenskim strankama, dok se ne uvidi, čiji je se program oživotvoriti. Op. ur. „Hrv. Lista“.) „Slovenski narod“ završuje: „Dr. Pilar ne vjeruje više! Mi pak vjerujemo: Bosna će se očis- titi“. U zadnje se je vrijeme latio „Hrv. Dnevnik“ očajnih i najskrajnijih sredstava, da naše najbolje ljude sumnjiči. Vidi se, da se strmo glavljuje sav njihov izdajnički i protunarodni rad u propast. Osje- ćaju, da gube tla ispod nogu, i u tom očajnom po- ložaju dižu viku, neka se barem znađe, da kako su živjeli, tako i umiru.

Prag za češku rezoluciju. „Venkov“ javlja: Načelnik je grada Praga, dr. Groš, učinio ovu izjavu na skupštini gradskih otaca: Slavna skup- ština! Odlukom zajedničke parlamentarne komisije dozvoljavam si učiniti ovu izjavu: Češkoj je javnosti bila ovih dana saopćena deklaracija generalnog sa- bora čeških poslanika od dne 6. siječnja o. g. Izra- žuje jasno samorazumljivo zahtjeve, koje osjeća svako češko srce, koji su odlučnim ciljem svakog češkog čovjeka. Za tom deklaracijom stoji vascijeli češki narod, koji je zahvalan svojim zastupnicima, da su za njegove težnje i ciljeve pronašli tako prikladne riječi; potrebno je izraziti čvrstu nadu, da će te riječi biti provedene također u djela, kojima će se konačno udovoljiti istini i pravednosti. Današnja skupština slavnog zastupstva prvom je prilikom, koja nam pruža mogućnost, da iza objavljenja deklaracije, uz- memo taj događaj u pretres. Imamo sigurno pravo i dužnost kao zastupstvo kraljevskoga glavnoga grada Praga proglasiti u ime svoje i vascijelog češkoga stanovništva praškog, da jedinstveno stojimo za od- lučnom riječju generalnog sabora čeških poslanika, da u njegovom smislu hoćemo poraditi i opirući se o njih, vjerujemo u postignuće svojih pravednih ciljeva!

Poljaci i mirovna pregovaranja. U „Lokalanzeiger“ čitamo: Poljska vlada pripoćuje u varšavskim listovima općiran proglas o svojem stanovištu prema pregovaranjima u Brestu Litov- skom. U deset tačaka izražuje svoj zahtjev, neka se Poljska pripusti k tim pregovaranjima, i pri tom za- stupa stanovište, da su vladarsko vijeće i vlada poz- vani k provizornom zastupanju poljske države iz- nutra i izvana, dok ne ustanovi sabor definitivno vladinu formu. Po tom veli dalje: Sadašnji mirovni pregovori u Brestu Litovskom, tičući se životnih poljskih pitanja, zahtijevaju sudjelovanje zastupstva poljskoga naroda s odlučujućim glasom. Poljska vlada konstatuje, da svi zaključci, koji odlučuju o sudbini Poljske i prejdikuju pravima poljskog naroda, ni- jesu priznati od poljskog naroda kao obvezatni, sve dok ne budu učinjeni tako, da bude pri njima su- djelovalo zastupstvo poljskoga naroda. Odrjedjenje odnošaja Poljske sa drugim državama mora se za budućnost prepustiti jedino volji naroda, na koju ne smiju utjecati strani čimbenici. („Venkov“.)

Jugoslaveni i Italija. Talijanski ministar- predsjednik Orlando izjavio je dopisniku „Tempsa“, da je Italija susretljiva prema svim malim narodima, koji su praktički za antantinu stvar, i kad ovi narodi moraju, da svoju neovisnost tekar izvajaše; on da ne poznaje razlike između posebnim svojim ciljevima i općitim ciljevima antante. Pravedni zahtjevi Italije mogu se postaviti u sklad sa pravednim zahtjevima drugih naroda. Drukčije piše Sonninoovo glasilo „Gior- nale d' Italia“, koje izjavlja, da su jugoslavenski od- bori tjerali dosada veću propagandu proti Italiji nego proti Austriji, dok je talijanska vlada dala uvijek jasno raspoznanje, da sporazuma podnipošto ne smatra teškim. Jugoslaveni bi dobro učinili, kad bi napustili svoj besmisleni zahtjev, neka Italija napusti svoj, u savezu postignuti diplomatski položaj, pod čime se očito misli zauaću londonskog ugovora. List zaklju- čuje, da Jugoslaveni ne rade u dobroj vjeri i da se Italija ne može ničesa odreći i sa ničim imati obzira, jer Italija nema ništa da si predbacuje. — „Corriere della sera“ veli u nekom svom članku, da je čitava Sonninoova orijentska politika upravo pogriješena. Na upite u parlamentu, da je vanjski ministar uvijek od- govarao, da raskomadanje Austrije nije nikada bilo njegov ratni cilj. Tome je naprotiv jasno, da neće Austrija kasnije nikada Talijanima oprostiti gubitka Trsta, Trienta, Istre, najvažnijih otoka srednje Dal- macije i Valone. Svojom je politikom Sonnino u prvome redu skrivio, što su ugnjetavani narodi u Austro-Ugarskoj proti sadašnjem opstanku monarkije, a osim toga se je čitava njegova politika, kako to do- kazuju posljednji govori Wilsona i Lloyd Georgea, izjalovila. Dok zahtjeve Francuske podupiru ne samo vodeći engleski državnici, već i radnici i socijalisti u antantinim državama, talijanski su zahtjevi kod sa- veznika našli samo na običajne fraze i rezervirane riječi. („Frankfurter Zeitung“.)

Domaće vijesti.

Poziv osoba godišta 1899.-1894., koje bijahu riješene od vojničke službe. C. k. kotarsko pogla- varstvo objelodanjuje poziv svih onih osoba, koje bijahu riješene od vojničke službe, a rođjene su u godinama 1899. do uključivo 1894. Od te odredbe izuzete su samo osobe, koje rade u rudnicima, na- mještenici željeznica (ne računajući amo tramvaja), i namještenici ovih plovidbenih poduzeća: „Austrijski Lloyd“, „Austro-Americana“, „Dalmatia“, „Trip- kovich D.“, „Adria“, „Ugarsko-hrvatsko društvo“, „Levante“ i „Atlantica“. Osim toga izuzeti su od tog poziva namještenici „Prvog c. k. privilegovanog dunavskog parobrodarskog društva za plovidbu po rijekama i moru“, „Južno-njemačko dunavsko paro- brodarsko društvo“ i „Ugarsko dioničko društvo za plovidbu plovidbu po unutarnjim vodama“. Osobe, kojima se riješenje ukida, moraju da dodju pod bar- jak i to: godišta 1899., 1898. i 1897. dne 1. ožujka 1918., a godišta 1896., 1895. i 1894. dne 3. travnja

1918. Osobite odredbe vrijede samo za one, koji po zvanju pripadaju poljodjelskim krugovima. Ti će doći pod barjak prema osobitoj obznani, koja će u isto doba biti pribita. Oni, koji su dužni doći pod bar- jak, treba da se prijave najkasnije do 11 sati odre- đjenog dana kod dotičnog zapovjedništva, koje im je na iskaznici označeno. U interesu se svakoga pre- poruča, da ponesu sa sobom vunenog rublja, par- jakih cipela, posudu za jelo, žlicu i nož pa potrep- štine za čišćenje i hrane za dan dolaska. Tko se ne pokori sazivnoj zapovijedi, bit će strogo kažnjen po zakonima, što postoje.

Jučerašnji koncert, što se davao u dobrotvorne svrhe u kazalištu, doživio je potpun uspjeh. Osobito se odlikovala gradačka pjevačica Wesel-Polla a uz nju dirigent mornaričke glazbe, gosp. Christoff. Naredne će sedmice davati koncert virtuoskinja na gusle gospojica Nives Luzzatto.

Podlistak u jučerašnjem broju morao bi bio imati naslov „Dvije noći“, dok nam je u tisku već ispalo ono „č“, te tako ostao naslov ponešto nerazumljiv. Molimo cijenjene čitatelje, da to isprave.

Prodaja riba. U slučaju, da prisprije riba, prodavat će se ona danas. Pravo kupovati ribu imaju danas vlasnici karata počevši od broja 5801.

Dopisi iz Istre.

Kanfanar. Teške su ovdje prilike za Hrvate, makar pošivali oni Talijane te iskazivali im svaku počast. Prošla su ona vremena kada je vrli hrvat- ski župnik morao da drži u stanu dovoljno baruta i olova. Ali ni sada nije hrvatskomu svećeniku proste- da za svoj narod radi, da učini što može i smije, te da ga prosvjetli i njegova prava brani. Mi ni- jesmo neprijatelji austrijskih Talijana, te smo pisali ne proti njima nego radi svojega pokrnenoga prava. Mi hoćemo da imamo hrvatske činovnike, ako ne sve, to barem dio njih. To pravednost traži, te nije nikakova mržnja.

Kiselu repu

za mjesnu aprovizaciju, vojne zavode ili pod vojnom upravom stojeća pod- uzeća sa Izvoznicom za Dalmaciju, Bosnu i Hercegovinu ili Istru dobavlja uz povoljne cijene Snačka tvorniča kisele repe i zelja u Sisku.

Ponude tražite brzojavno!

Važno!

Važno!

Zamjena ratnih zajmova ratno-zajmovne-osjegur. police

Važno! Svaki vlasnik VII. ratnog zajma i prijašnjih emisija, iako svoje pot- pisivanje besplatno bez ikakve pare goto- vine (do K 5000) odmah skoro podvostruči.

Primjer: Proti uloženu ratnog zajma sa n. pr. nom. K 2'700— iako dobije svak bez ikakvog rizika, odmah pravovaljanu, ratno-zajmovno-osjeguravajuću policu za po- prilici nom. K 5'000—

Pojašnjenja daje: Osjeguravajući odlo- c. kr. aust. vojničke zaklade za udovice i siročad u Pull, trg Custozza br. 45, I. kat, Jadranska banka, Podružnica Anglo-austro- banke, Podružnica Kreditnog zavoda, Pod- ružnica Depositne banke, Podružnica živno- stenske banke u Trstu i Kreditno i ekonomno društvo u Pull.

Mali oglasnik

Izgubio se je. u ul. Castropola ili u zaklo- ništu jedan molitvenik sa dvije slike. Tko ga je našao, nek ga donese u Androna del Angelo br. 1, uz nagradu od K 20.

Prodaje se posjed u gradu Koprivnici (Po- dravina) udaljen 5 časaka od kolodvora, sastoji se od plodne oranice, vinograda i kuće sa zgradami. Svega do 4. rati. Adresa kod uprave.

Oglasujte u „Hrvatskom Listu“!

KINO CRVENOG KRIŽA

Ulica Sergija broj 34.

Današnji raspored:

Obje supruga John Grahama

društvena slika u 4 čina.

Početak: 2:30, 3:55, 5:20 i 6:45

Neprekidne predstave.

Ulaznica: I. prost. 1 K; II. 40 h

Ući se može kod svake slike.

Ravnateljstvo si pridržaje pravo promijeniti raspored.

Poruke iz uredništva.

A. S. Križeva-Hraljević. Uvažljivo. Ne smatramo ali nužnim, da diramo u zacijelenu ranu i iznosimo već zabo- ravljene stvari. Javite nam se opet kojim stvarnim dopisom.